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„Când vã rugaþi, sã nu fiþi ca
fãþarnicii...” (Matei 6.5)

Credincioºii pot fi fãþarnici în
ce priveºte:

- milostenia (fapte bune)
- postul
- rugãciunea
„Luaþi seama sã nu vã înde-

pliniþi neprihãnirea voastrã înain-
tea oamenilor, ca sã fiþi vãzuþi de
ei; altminteri, nu veþi avea rãsplatã,
de la Tatãl vostru care este în ce-
ruri. Tu, dar, când faci milostenie,
nu suna cu trâmbiþa înaintea ta,
cum fac fãþarnicii, în sinagogi ºi în
uliþe, pentru ca sã fie slãviþi de oa-
meni. Adevãrat vã spun cã ºi-au
luat rãsplata” (Matei 6.1-2).

Binefacerea întovãrãºitã de
orgoliu este jignitoare.

Adevãrata milostenie se face
în ascuns, în numele Domnului.

Se povesteºte despre un
misionar din Africa, B. Frere, cã
avea un suflet foarte bun. La
întoarcerea sa în Europa, soþia
lui, neputând sã-l aºtepte, a rugat
pe cineva sã meargã la garã ºi sã

îl aducã acasã. Desigur cã trebuia
sã-i dea semnalmentele: este un
om înalt, cu pãr cãrunt... dar cum
sã-l recunoascã din sutele de
oameni din garã? Atunci îi veni
soþiei în minte semnalmentul prin-
cipal: ...probabil îl vei gãsi aju-
tând sau încurajând pe cineva.

Într-adevãr, în garã au fost
mulþi bãrbaþi înalþi ºi cãrunþi, dar
unul singur rãmãsese în urmã,
ajutând o femeie oloagã sã coboare.
Acesta era B. Frere...

Ce semne de recunoaºtere avem
noi? Cu ce scop facem noi bine în
jurul nostru, dacã ºi aºa, mãcar, îl
facem?

Poetul Vlahuþã scria într-o
poezie:

Urgisit de toþi sã fii
Tu de-a pururea iubeºte
Iar ca sã rãmâi în pace
Nimic  lumii sã nu-i ceri
Binele te-nvãþ’ a-l face
Ca albina mierea ei.
Câte milostenii, câte fapte

bune nu se fac numai de dragul
laudelor?

„Ce om bun este cutare!”

Rugãciuni fãþarnice

Alþii fac faptele bune ca sã vadã
lumea cã sunt bogaþi.

În sfârºit, alþii dau pentru cã
au prea mult sau nu mai au loc în
ºifonier sau în casã pentru a aduce
alte lucruri sau haine noi.

Oricum, bine este sã faceþi
milostenii, cãci cei lipsiþi au nevoie
de darurile voastre. Dar dacã vreþi
sã aveþi ºi rãsplatã în ceruri, atunci
faceþi faptele bune în ascuns, fãrã
trâmbiþã ºi în numele Domnului!

Postul este un lucru de mare
preþ în viaþa celui sfânt. Prin post
ºi rugãciune poþi deschide pentru
tine porþile cerului, coborând bine-
cuvântãri pentru suflet ºi trup.

Dar, în acelaºi timp, poþi posti
în aºa fel, ca toþi oamenii din jurul
tãu sã te ºtie, eventual ºi biserica
toatã, dar Domnul sã nu ia aminte
la cererea ta: „Când postiþi, sã nu
vã luaþi o înfãþiºare posomorâtã,
ca fãþarnicii, care îºi sluþesc feþele,
ca sã arate oamenilor cã postesc.
Adevãrat vã spun cã ºi-au luat
rãsplata” (Matei 6.16).

Sunt unii care postesc pentru a
face economii, pentru motive die-
tetice, sau pentru cine ºtie ce alte
motive. Nu-i rãu nici lucrul acesta,
ºi de multe ori, chiar folositor. Dar
cum veþi caracteriza un asemenea
suflet, dacã îl veþi auzi cã este – astãzi
– în „jertfã”?!

Este o fãþãrnicie sã spui cã
posteºti, când faci lucrul acesta
nu pentru sfinþirea ta, ci pentru alte
motive. ªi, de altfel, este bine sã
eviþi de tot discuþiile pe marginea
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Botez în apã la Biserica Penticostalã BESTESDA din Bocºa-Românã, judeþul Caraº-Severin,
oficiat în 5 iunie a.c. de pastorul Mariº Ioan ºi de prezbiterul Sauciuc Ioan. Cuvântul Domnului

a fost predicat de pastorul Bârsan Ciprian din Reºiþa, invitat la eveniment (foto sus).

CRISTIAN VASILE ROSKE

Pastor, Biserica VESTEA BUNÃ,
Bucureºti



17Cuvântul Adevãrului

Meditaåie

postului tãu, despre care ar fi bine
sã ºtie numai Domnul.

Rugãciunea fãþarnicã este
comunã unora dintre credincioºi.
De vinã este numai obiºnuinþa. Da,
obiºnuinþa! Ca ºi fariseii, odinioarã,
avem ºi noi, fiecare în parte, anu-
mite ore când ne rugãm, indiferent
cã suntem îndemnaþi sau nu de
Duhul Sfânt.

De câte ori nu bolborosim ºi
noi rugãciunile noastre, pentru ca
la urmã sã nu ºtim nici mãcar
pentru ce sau pentru cine ne-am
rugat.

Unii nu se aºazã pe bancã în
adunare pânã nu se roagã, chiar
dacã vin în ultima clipã, la înche-
iere! Oare fac lucrul acesta din
profunzimea inimii? (De ce nu
vin la ora de rugãciune, sau chiar
mai devreme?!)

Întrebaþi pe un asemenea om,
imediat dupã ce s-a ridicat de la
rugãciunea sa, ce a cerut Domnului,
ºi veþi vedea cum se fâstâceºte ºi
nu ºtie ce sã rãspundã.

Când ne rugãm în gând, la
masã, sau mulþumim, apoi dimi-
neaþa, la plecare, sau seara, la cul-
care, rugãciuni fãcute în pripã,
obosiþi sau înfometaþi, nu devin
rugãciuni bolborosite, pur formale,
de ochii celor din jur sau din
simplu obicei?

Nu ar fi mai bine atunci, decât
sã spunem o sutã de cuvinte, bolbo-
rosite, sã ne mulþumim numai cu

zece, dar pline de conþinut?
ªi câte rugãciuni nu se fac de

ochii lumii!
Cât de puþini sunt cei ce stau

de vorbã cu Isus prin rugãciunea
lor, care uitã de ei, de cei din jur,
de locul unde se aflã, atunci când
I se adreseazã.

„Când vã rugaþi, sã nu fiþi ca
fãþarnicii!” spune Domnul Isus.

Rugãciunile adevãrate nu se
pot face decât conºtientizând
momentul, locul ºi nevoia.

Cine a gustat durerea, a învã-
þat sã se roage cu înflãcãrare ºi
cu dorinþa de a fi ascultat de
Dumnezeu ºi nu de oameni.

Desigur, sunt ºi unele cazuri
când ne rugãm pentru oameni
(Ioan 11.41), ºi situaþii, care vor
fi tot mai dese, când se „predicã”
prin rugãciune.

Dumnezeu sã ne fereascã ºi
sã ne trezeascã, ori de câte ori
vom fi tentaþi sã facem o milos-
tenie fãþarnicã, un post de ochii
lumii, sau o rugãciune de formã.
Nu de alta, dar vom pierde timpul
sau banii degeaba, cãci scopul
suprem, cel veºnic, nu va fi atins.

În adunare, se mai întâmplã
ca în relaþiile noastre frãþeºti sã
fim fãþarnici. Dragostea prefã-
cutã, ascultarea fãþarnicã, vor-
birea mãgulitoare ºi înºelãtoare,
în sfârºit, strângerile de mânã,
sãrutãrile „frãþeºti”, toate pot de-
veni la un moment dat fãþarnice,

formale, dacã lipseºte esenþialul:
DRAGOSTEA sincerã.

De câte ori nu spunem îm-
preunã cu cei din jurul nostru, în
timpul predicilor: AMIN!, fãrã sã
fi fost atenþi la predicã, aºa cum
s-ar fi cuvenit.

Rostim din textele cântãrilor
creºtine atâtea laude Domnului,
promisiuni pline de devotament
fãþarnic, întrucât, în timpul into-
nãrii imnurilor, gândul nostru
cine ºtie unde a zburat!

Nu þi s-a întâmplat niciodatã
sã cânþi mecanic? Oare, în unele
biserici nu se cântã mai mult pen-
tru melodii, decât pentru cuvinte?

Nu faceþi nimic din duh de
slavã deºartã!

Un predicator s-a rugat odatã
plângând o zi întreagã pentru ca
Dumnezeu sã-i descopere un text
ºi un subiect de predicã ºi evan-
ghelizare. ªi Dumnezeu l-a ajutat
nespus. Duminicã, în timpul vor-
birii de la amvon, toatã adunarea
a plâns. El însã, nu! S-au mirat toþi
fraþii ºi l-au întrebat dupã predicã:
„Cum se face cã dumneata, care
astãzi ai înduioºat pânã la lacrimi
întreaga adunare, totuºi nu ai
plâns deloc?”

- Eu, rãspunse pastorul, am
plâns ieri, când am fãcut predica!

Rugaþi-vã Domnului sã vã
facã sinceri ºi sã nu mai cunoaºteþi
fãþãrnicia, în niciun gest sau faptã,
nici în vorbire.

NuiauaNuiaua
corporalã sã fie într-adevãr utilã ºi
eficientã, e necesar ca pãrintele sã
acþioneze raþional ºi cu competenþã
(dupã ce numãrã încet, în gând, de la
1 pânã la 10), nu sã reacþioneze in-
stinctual.

Înainte de a aplica o pedeapsã,
pãrintele trebuie sã discute cu voi,
sã vã explicaþi purtarea, respectiv
consecinþele faptelor voastre ºi
folosul „nuielei”, dupã care poate
aplica pedeapsa fãrã ºovãire.

Bãtaia e pentru copii, nu pentru
tineri ºi adulþi. Pentru aceºtia e nevoie
de un alt fel de „bãtaie”, necorporalã.
O pedeapsã poate fi de multe feluri,
pentru a corespunde nivelului de înþe-
legere ºi capacitãþii fizice a copilului:
criticã verbalã, nuiaua, privarea de
unele drepturi etc. Pe unii îi „bate
viaþa” ºi astfel se cuminþesc, dar pânã
atunci poate sã dureze prea mult sau
sã-ºi piardã binecuvântarea, ca Esau.

Recomandãm nuiaua, în condi-
þiile neascultãrii repetate, dar vrem sã
stimulãm ºi recompense pentru ascul-
tare ºi efectuarea la timp a sarcinilor
încredinþate. Pentru succesul educa-
þiei, laudele în public sunt tot atât de

valoroase ca ºi critica ºi bãtaia fãrã
spectatori. Edgar Howe spunea: „Pentru
(orice) om, o sperieturã zdravãnã valo-
reazã mai mult decât un sfat bun”,
iar un proverb japonez zice: „Dacã
îþi iubeºti copilul, bate-l; dacã-l urãºti,
dã-i sã mãnânce mult.” Aceste apreci-
eri au valoarea lor referitoare la feri-
cirea unei vieþi trecãtoare, dar când
ne gândim cã Dumnezeu are ca scop
mântuirea – viaþa eternã, valoarea
mustrãrilor ºi a pedepsei prin nuia
este cu atât mai binevenitã: „Nu cruþa
copilul de mustrare, cãci dacã-l vei
lovi cu nuiaua, nu va muri. Lovindu-l
cu nuiaua, îi scoþi sufletul din locuinþa
morþilor” (Proverbe 23:13-14 ).

(urmare din pag. 8)
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